



数字报纸:www.cnepaper.com/fjqb(电脑版) 福建侨网:http://qb.fujian.gov.cn/



2023年 2 月 17日

星期五 12版 癸卯年正月廿七

国内统一连续出版物号: CN 35-0006

第2973期

'沿线国家和地区,并在印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在学习贯彻 党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神

周祖翼主持并研究贯彻落实措施

据《福建日报》报道 2月13日,省委书记周祖翼主 持召开省委常委会会议,认真传达学习习近平总书记在 新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干 部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的 二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,学习习近 平总书记在中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲 话、给第19批援助中非共和国的中国医疗队队员的回信 精神,研究我省贯彻落实措施。

会议指出,习近平总书记在学习贯彻党的二十大精 神研讨班开班式上的重要讲话,深刻阐述了中国式现代 化的一系列重大理论和实践问题,是对中国式现代化理 论的极大丰富和发展,对于全党正确理解中国式现代化, 全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,牢记"国之大者",增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",努力在新征 程上开创党和国家事业发展新局面,都具有十分重要的 意义。要深入学习领会、全面贯彻落实,切实把思想和行 动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,正确理解和 大力推进中国式现代化,扎实抓好福建各项工作,努力为 全国大局作出应有贡献。

会议强调,要正确理解中国式现代化,把坚定"四个 自信"内化于心、外化于行,坚持道不变、志不改,坚定不 移沿着中国式现代化这条康庄大道走下去,坚决守好中

中

玉

式

现

代

福

同

月

座

国式现代化的本和源、根和魂。要始终坚持党的领导,将 之贯穿于现代化建设的全过程和各方面,确保各项工作 始终沿着正确方向前进。深学细照笃行习近平新时代中 国特色社会主义思想,深入挖掘和传承弘扬习近平总书 记在福建工作期间开创的宝贵思想财富和伟大实践成 果,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"。要深入探索现代化建设的福建实践,紧紧围绕习近 平总书记重要讲话和党的二十大对中国式现代化作出的 顶层设计,紧密结合福建实际,把各项工作放在全国大局 中来审视、谋划和推进,努力在推进中国式现代化中展现 福建作为、谱写福建篇章。要大力发扬斗争精神,结合实 施"深学争优、敢为争先、实干争效"行动,传承弘扬"马上 就办、真抓实干"等优良作风,加强干部思想淬炼、政治历 练、实践锻炼、专业训练,注重在严峻复杂斗争中考察识 别干部,大力营造让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众 敢首创的良好氛围,广泛凝聚团结奋斗、真抓实干的强大 动力。要扎实抓好开局之年工作,坚持稳字当头、稳中求 进,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经 济社会发展,更好统筹发展和安全,深入落实稳经济一揽 子政策和接续措施,进一步引导各类市场主体强信心、稳 预期,多措并举推动高质量发展,奋力实现全年目标任

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中

央政治局第二次集体学习时的重要讲话,立足福建发展 优势,着力打造国内国际双循环的重要节点、重要通道, 努力在服务和融入新发展格局上展现更大作为。要着力 扩大有效需求,全面增强消费基础性作用,充分调动民间 投资积极性,大力发展新产业新经济。要全面推进科教 兴省战略、人才强省战略,建设高质量教育体系,深化科 技体制改革,更好引才聚才用才。要加快构建现代化产 业体系,着力发展实体经济,深入实施制造业竞争力提升 行动,推动形成多元发展、多点支撑的产业发展格局。要 扎实推进城乡融合和区域协调发展,扎实推动乡村振兴, 做深做实新时代山海协作,构建优势互补、高质量发展的 区域经济布局。要进一步深化改革开放,打造一流营商 环境,积极融入全国统一大市场建设,更大力度吸引和利 用外答。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记给援中非 中国医疗队队员的回信精神,鼓足干劲、接续奋斗,扎实 做好援非医疗工作。要坚持党建引领,引导我省援非医 疗队强化理论武装,加强作风纪律管理,集中精力做好服 要及时总结援非医疗工作经验,精心组织做好医疗 队的组建、培训、派遣等各项工作,进一步完善中非对口 医院合作机制,更好造福当地人民。要强化组织保障,完 善福利待遇、职称评聘等激励机制,协调解决医疗队员的 (周琳) 实际困难和后顾之忧。

本报讯 2月14日,2023年第3 期"同心·半月座谈"在福州举行,邀请 海外留学归国青年代表围绕"汇聚海 归青年力量 助力谱写中国式现代化 福建篇章"主题深入座谈交流。省委 谱写 常委、统战部部长王永礼主持并讲 话。省委统战部副部长肖华鑫、王宁 参加会议。

王永礼与大家围圈而坐,同每位 发言者互动交流,详细了解他们出国 经历、回国创业情况以及发展中的困 难和问题,对大家弘扬留学报国的优 良传统表示赞赏。他说,我们身处伟 大时代,广大青年机遇无限、大有可 为。希望大家当好"领头雁",带动更 多海外留学归国人员围绕实现中华民 族伟大复兴中国梦一起来想、一起来 干,坚定报国之志,坚定在闽发展信 心,聚焦福建所需和特色优势各展所 长、互帮互助、担当作为,在服务和融 人新发展格局、推进高质量发展中争 优争先争效,为谱写中国式现代化福 建篇章凝聚人心、汇聚力量。福建欧 美同学会要创新载体、广泛联系、优化 服务,当好海外留学归国人员的"娘家 人"。省委统战部将持续搭建平台,协 调解决实际问题,助力海外归国人员特 别是年轻一代在福建实现更好发展。

13位海外留学归国青年依次发 言,分享来闽创新创业创造心路历程, 就引才留才聚才、市场开拓、生产要素 保障和政策扶持等方面畅谈意见建

议。现场欢声笑语不断,春意融融。

(闵同心)



近日,位于福州新区福清功能区的福建御冠食品有限公司内,数条生 产线"火力全开",工人忙着赶制订单,精加工后的食材被打包装车,发往 全国各地(上图)。

去年,该企业依托园区完善的产业链条体系和优良营商环境,增加产 品种类,并在预制菜领域持续发力,产值同比增长46%。

据了解,目前一批龙头项目纷纷落户福州新区福清功能区,园区已建 成投产丰大、胜田、御冠等一批项目,百万吨福州国家骨干冷链物流基地 等项目已初具雏形,兆华、星龙翔、中科经纬预制菜产研城等产业项目正 在加快建设。园区去年累计完成规上工业产值370.4亿元,比增8.5%。

今年1月,国务院正式批复同意在福州设立中国一印度尼西亚经贸 创新发展示范园区。不少企业积极谋划与印尼的经贸合作,通过"走出 去""引进来",探索产业链、供应链、价值链深度融合的国际分工合作模 (王光慧 陈川 施点睛 文/图)

印 尼 两 玉 双 元

强

磁

场